

创业与时代同行 创新携理想齐飞

——第十届“创青春”晋中青年创新创业大赛侧记

记者 武玲芳

深秋的晋中大学生创业园层林尽染,一片斑斓。

这里,一场充满激情与创新的盛会第十届“创青春”晋中青年创新创业大赛正在进行。

此次大赛以“青创报国新时代 青春逐梦新征程”为主题,从全市各县(区、市)选拔出的33个创业项目参与角逐,参赛者带着满腔热情和精心准备的创业计划来到这里,目标只有一个:那就是在这个舞台上展示自己的才华,让自己的创新想法得到认可。

“紫丁香具有多种药理活性,例如抗氧化、抗肿瘤、抑菌、免疫调节等功效,我们把它添加到护肤品中,能起到抗氧化和抗衰老的作用。”

“我们将醋瓶进行文创设计,不仅打破了人们对醋瓶包装的原始概念,还推广了醋文化和山西文化。”

……

比赛开始了,每个团队都使出浑身解数,通过PPT、视频、实物展示等方式,将创业理念、产品和服务介绍给评委和观众。他们的项目涵盖了医疗、农业、科技、教育等各个领域,每一个项目都充满了激情和创新的火花。

评委们认真倾听每个团队的介绍,不时低头思考,然后在评分表上留下公正的点评。他们给予每个团队专业的建议和鼓励,让参赛者们受益匪浅。

比赛过程中,观众们也为参赛者们加油鼓劲,他们的喝彩声和掌声一次次在创业园内回响。参赛者们在这个舞



颁奖现场 记者 史曼菲 摄

台上展现了才华和激情,收获了宝贵的经验。

在比赛现场,记者采访了一些参赛选手。创新组“苦香常在”的创业者郭宇杰表示:“我们的农产品加工项目已经运营了一年多时间,我们整个团队很有信心。希望通过参加此次比赛,让更多专业人士了解这个项目,实现孵化。”

“通过这次比赛,我们进一步提升了自身团队各个领域的短板。”参赛

选手张梁帅表示,“这有助于我们的业务发展跟上最前沿、最符合市场需求的方向。”

参赛选手纷纷表示,参加这次大赛不仅提升了他们的创新创业能力,还结交了许多志同道合的朋友。通过与评委们的交流,他们更加清晰地认识到自己的优势和不足,对未来的创业之路充满了信心和期待。

最终,嘉禾益农-PAILLER 下作

物适配分析及作物成长预测系统、最有深度的航天文化传播者、嗶嗶噜精酿“三新模式”带来的青春创业新革命、自闭症群体“百人归巢”托养新模式等项目,凭借其创新性和实用性脱颖而出,荣获一等奖。评委团队对这四个项目给予了高度评价,认为它们具有很好的市场前景和推广价值。同时,评委们也指出了参赛项目的不足之处,如部分项目市场调研不够充分、商业模式不够清晰等,为参赛者提供了宝贵的建议。

激发创新热情,展现创业风采。举办“创青春”晋中青年创新创业大赛是落实晋中“156”战略举措的重要环节之一,是服务“双融双创”工作的重要抓手。大赛自2016年启动以来,共推送参加省级“创青春”青年创新创业大赛项目近百个,30余个优秀项目获得省级奖励,5个优秀项目获得国家级奖励。大赛已为晋中引进了众多优秀青年人才,极大地激发和带动了晋中本土青年创新创业的热潮,营造了“晋中对青年更友好、青年在晋中更有为”的良好生态。

“‘创青春’晋中青年创新创业大赛的成功举办,不仅为我市的青年创业者提供了一个展示才华的平台,也为我市的转型发展注入了新的活力。”共青团晋中市委相关负责人表示,“在这个舞台上,青春铸就梦想,创新引领未来。我们期待这些充满激情与创新的青年人,在未来的创业道路上创造出更多精彩。”

培育廉洁家庭细胞 助力清廉晋中建设

本报讯 (记者 史俊杰) 家风正则政风清,家风正则社风好。10月24日,记者从市妇联获悉,为深入贯彻落实党的二十大精神关于加强家庭家教家风建设重要精神,积极发挥妇女在家庭生活及家风家教中的独特作用,市妇联积极开展清廉家庭细胞培育活动,发挥家庭践廉助廉的重要作用,多形式、多举措引导广大家庭崇廉向廉、以廉兴家,夯实清廉基石,助力清廉晋中建设。

以家庭廉洁文化建设引领向上向善的社风民风,市妇联通过“五个一”活动为主线,全系统上下联动,精心组织,结合寻找“最美家庭”统筹推进,向全市党员干部家庭发出了“树清廉家风、创最美家庭”的倡议,携手共筑家庭廉洁防线。

先后组织党员干部及家庭成员到市、县廉政警示教育基地接受教育40次,组织党员干部及家庭成员赴红色教育基地参观学习700余人(次),观看系列红色、廉洁影视作品《申纪兰》《红色气质》等,发动3500余名妇女当好家庭廉洁监督员,提醒家人清正清廉、向善向廉。

以征集亮晒家规家训、家风故事为抓手,传承持廉守正的文化精华。征集清廉家规家训122条、家风故事58篇,通过媒体平台和文化活动广场等场所进行宣传,全面营造好家规家训、好家风氛围,引导广大党员干部清廉为官,教育子女不奢华、不攀比,清廉家风日渐深入人心。

以清廉家风宣讲为载体,弘扬崇德尚廉的时代精神。组

织家风故事主要成员或家庭教育工作者组建巡回宣讲团,广泛深入开展清廉家风进机关、进企业、进医院、进社区、进村居“五进”宣讲活动120余场,带动广大家庭互鉴互学,营造了家家户户立家规、严家教、正家风的良好氛围,构建清廉社会生态。

以培树“家庭践廉助廉”品牌为突破,丰富倡廉助廉的生动实践。充分发挥家庭教育实践基地辐射带动作用,重点在各县(区、市)创建了以“清廉”为主题的实践教育基地;晋中合一文化园开展的廉政“多米诺”警醒人生、走长征地图等,使廉洁文化润心于无形之中;举办廉政书画展,带动全社会形成人人崇尚清廉、家家践行清廉的良好风气。

本报讯 (记者 闫淑娟) 10月23日,记者从和顺县文旅局获悉,连日来,和顺县八路军石拐会议纪念馆联合县图书馆,充分发挥爱国主义教育示范基地作用,合理布局公共服务空间,共同打造了“红色、廉洁文化图书馆”主题分馆,为广大参观者提供红色主题阅读服务。

和顺县八路军石拐会议纪念馆位于和顺县横岭镇石拐村,是该县倾力打造的爱国主义教育基地、党史教育基地、廉洁文化阵地。纪念馆“红色、廉洁文化图书馆”主题分馆以红色为主设计基调,放置书架10余个、书桌10余张,可容纳30余人阅读。和顺县图书馆为该馆配备了丰富的红色书籍,馆内特设有红色图书、廉洁图书、历史文化图书、和顺县地方文献等专柜,为外地游客、读者提供了一个全面、多角度了解红色文化的平台和窗口。

和顺县八路军石拐会议纪念馆图书馆分馆的建成,不但促进了博物馆、图书馆功能互相融合,最大化、合理化利用了公共图书资源,大幅提升了服务效能,而且充分体现了为群众办实事的工作理念,解决了纪念馆所在石拐村及周边地区农民及学生借、阅图书难的问题,是实现公共文化服务均衡供给、打通公共文化服务“最后一公里”、保障人民群众文化权益的有力措施,为推进和顺县公共文化服务均等化、均衡化作出了积极贡献。此举受到了广大参观者、石拐村及周边群众的广泛好评。

八路军石拐会议纪念馆「解锁」新功能